



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局

張貼日:2021/03/24

聯絡人:綜合企劃組 林婉琦股長

聯絡資訊:02-27208889 分機 8551

智慧城市抗疫標竿 GO SMART 持續鏈結國際 NO.1

由臺北市發起成立的全球智慧城市聯盟 GO SMART 今(24)日舉行 2021 GO SMART Day 記者會,作為 GO SMART 主席城市,台北市運用多年以公私協力模式打造智慧城市的經驗,致力於為城市和產業「解鎖」,打破地理空間的限制,為智慧城市工作者找到合適的夥伴。記者會當天由主席城市代表台北市政府黃珊珊副市長致贈感謝狀予第一屆策略委員,並由 GO SMART 秘書長李鎮宇頒發聘書給第二屆策略委員,接著進行 2021 GO SMART Award 頒發儀式,鼓勵獲獎的專案團隊持續為智慧服務一起努力和嘗試。

GO SMART 自 2019 年成立,如今會員數量達 207 名,包括 94 名城市會員、102 名產業會員、10 名學研法人會員和 1 名榮譽會員,一同為突破城市藩籬、推動智慧城市發展而努力。GO SMART 自成立以來,由臺北市擔任主席城市,偕同澳洲達爾文市、英國辦事處、遠傳電信、威摩科技、神通資科以及美國供應鏈管理專業協會等策略委員,挹注時間與心力,一步步形塑 GO SMART 成為國際智慧城市的標竿組織。今日 GO SMART 舉行策略委員交接儀式,除台北市和神通資科連任外,另有高雄市及澳洲物聯網業者 Pioneer IoT 接任第二任 GO SMART 策略委員。

資訊局局長呂新科表示,GO SMART 成立近兩年,已發行六期機會報告介紹城市與產業會員的智慧城市發展能量、召開兩百餘場媒合會議、辦理二十餘場實體/線上工作坊以及舉辦三屆的國際智慧城市大賽(GO SMART Award)吸引 140 件全球優秀專案參賽。自 2020 年疫情肆虐以來,GO SMART 兩度以「科





技防疫」為題辦理線上國際論壇,吸引來自各國超過20個城市的政府相關單位、 產業與學研法人等與會暢談防疫經驗與解決方案,不僅開拓全球智慧城市工作 者的溝通渠道,也間接打造出臺北智慧城市的優質品牌。

透過一年一度的 GO SMART Award, GO SMART 發掘全球智慧城市發展方向與專案,吸引越來越多國際單位參賽,今(2021)年更吸引來自 14 國的 46 件專案參賽,其中來自台北市政府、雲林縣政府、荷蘭阿姆斯特丹、捷克布拉格與伊朗德黑蘭等地 13 個專案亦獲國際專家評審青睞入圍決選。台北市分別以資訊局「科技防疫」、交通局「視障友善公車物聯網」兩項專案入圍,更為 GO SMART 主席城市增添兩道光彩。

2021 GO SMART Day 於上午記者會後,將於下午接續召開第三屆會員大會,由 GO SMART 秘書處報告 2020 年成果及未來展望,更邀請 GO SMART 亮點專案及 2021 GO SMART Award 優勝專案分享,讓與會者得以一窺公私部門如何運用科技能量與發揮合作精神,發展造福市民的應用服務。

台北市政府將持續與 GO SMART 攜手前進,打造一個國際資源分享的平台,除了集結各界力量相互交流,促使會員找到合適的合作夥伴,加速智慧城市發展進程之外,更將打造台北成為亞洲智慧城市領頭羊,增加台灣國際發語權,打造智慧城市品牌形象。







圖 1:副市長黃珊珊及市長室涉外事務總監周台竹 一同參與 2021 GO SMART Day 記者會



圖 2: 2021 GO SMART Day 記者會-副市長黃珊珊致詞







圖 3: 2021 GO SMART Day 記者會第一、二屆策略委員大合照



圖 4: 副市長黃珊珊頒發 2021 GO SMART Award 獎項







圖 5:2021 GO SMART Day 記者會大合照